"Shaolin - Kempo Prüfer/in" 2018
Teilnehmer Voraussetzung: Der Lehrgang richtet sich ab der Blaugurtstufe bis hin zum Danträger, der Fachschaft Shaolin Kempo, mit einem gültigen Verbandspass.
Dieser Lehrgang der Prüfer Ausbildung setzt sich nun mit der Videoanalyse von Prüfungen auseinander.
Hier werden Teilausschnitte von reellen Prüfungen aufgegriffen. Diese Teilausschnitte sollen dann von jedem Teilnehmer bewertet werden. Um Positive, wie auch Negative Handlungen besser erkennen zu können. Diese Sequenzen werden mit der Hälfte der Geschwindigkeit abgespielt. Nach jeder einzelnen Sequenz, werden gesehene Auffälligkeiten abgeglichen und besprochen. 
[bookmark: _GoBack]Eingesetzt werden können auch hier wieder die Prüfungslisten der Fachschaft oder die eigenen Prüfungslisten. Vorrangiges Ziel des Lehrgangs ist es aber, Fehler zu erkennen und zu vermeiden. Es werden Sequenzen aus dem Kategorien: Ippon Kumite; Kempo Kumite; Blockformen; Schülerformen und Meisterformen gezeigt. 
Mitzubringen sind: Schreibutensilien, eigene Prüfungslisten, eventuell Pausensnack, Getränke. 
Handout: Arbeitsblattwerk zu den einzelnen Videosequenzen. Prüfungsliste der Fachschaft
Diese Urkunde ist auf 4 Jahre befristet.
Lehrgangsinhalte "Shaolin - Kempo Prüfer/in"
· Arbeiten mit der Prüfungsliste der Fachschaft
· Aktuelle Prüfungsvideosequenzen aus den Prüfungen:  Sommer/ Winter 2018
· Fehler erkennen, beurteilen und bewerten können
· Austausch von Informationen
· Reflexion
Die Teilnehmer, welche in den Ausschnitten zu sehen sind, gaben ihre Einverständniserklärung dazu. Hierzu bedanke ich mich noch einmal für Ihr Einverständnis.  Der Vorteil dieser Analyse ist es, mit vielen „Fachaugen“ (nicht nur mit einem Fachmann/ Trainer oder Prüfer) über seine bzw. ihre Prüfung zu schauen, um möglichst viele Facetten abzudecken. Viele Fehler lassen sich manchmal nicht so schnell ersehen, deshalb diese Videoanalyse. Hier soll der Prüfling nicht diskreditiert werden. Es sollen Defizite aufgezeigt werden, die er sonst bei weiteren Anwartschaften als Prüfer oder Prüfling, immer wieder weiter fortführen würde und im Nachhinein zu einem „nicht Bestanden“ führen würde. Dieser Lehrgang bietet auch die Ruhe und Möglichkeit dazu, Defizite aufschreiben und zu verinnerlichen, als auf einer schon aufreibenden Prüfung oder Lehrgangs.
